



2010年4月6日 星期二 农历庚寅年二月廿二

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

喜迎拜祖大典 共建精神家园

筹备拜祖大典 新郑全力冲刺

本报记者 孙瑞 高凯 白云

庚寅年黄帝故里拜祖大典倒计时牌上闪烁的数字,跳到了9天,整个新郑紧锣密鼓,迎接4月16日的拜祖大典“开锣”。

3月28日晚上22:15,轩辕路上,施工人员依然在紧张忙碌着对广告牌固定框架进行焊接安装;3月29日早上7:00,人民路上,施工人员正在修剪整理沿路花坛……

为切实改善城区面貌,提升城市品位,树立良好形象,新郑开展了精品街整治活动。截至目前,市区、农村环境卫生综合整治工作已取得明显成效,迎宾线路坑槽修补工作全部完成,园林绿化升级改造及炎黄广场和人民路西段的灯光改造工

作有序开展,需改造整修的门店匾牌正在安装。

4月1日中午12:40,拜祖广场,背景台搭建现场,记者看到脚手架已搭建至8层,工人们正在热火朝天地忙碌着。“咋能不累呢,但是能咱的拜祖大典做一点贡献感觉很骄傲啊!咱们新郑这几年的拜祖大典越办越好,接待外面来的客人可以很自豪地带他们到故里景区来玩啊。”工人师傅李爱民的话语透出新郑人的骄傲和自豪。

漫步黄帝故里景区,记者看到总长414.3米的百家姓广场广告牌的金属架破损板面整修工作已全部完成,景区修缮、改造、

绿化、环境整治、刷新等工作也已全面开展。拜祖大典筹备组负责人告诉记者,大典流程图已初步拟定,九项议程中所涉及的礼器和道具已全部设计完毕,丝巾、大典用香、礼器、五彩气球等物品正在制作。拜祖文初稿已呈报州办委会。

拜祖大典现场筹备工作紧张有序,黄帝文化论坛筹备也正按计划推进,据了解,参加论坛的嘉宾已经确定,各种证件票样正在制作。文贤衔接、政经协同,以文促经、互动双赢是办好拜祖大典的主旨之一,目前,经贸洽谈筹备工作也紧锣密鼓。新郑市已制订了详细的《经贸洽谈活动方案》,编制了

《新郑招商项目库》,已向参加经贸洽谈活动的150名客商发出正式邀请。截至记者发稿时,新郑市已初步筛选出53个项目参加签约仪式,总投资额达138.85亿元。

为接待海内外宾朋,新郑市正在做出最周详的计划,最细致的安排,目标是“万无一失”。不仅对367家餐饮单位、89家公共场所进行督促检查,各接待酒店还自备发电机组,保证低压双电源供电。而且加大了对市区的巡逻控制力度,有关排查和培训等工作也在进行。

9天之后,黄帝故里将焕然一新,以全新的姿态迎接四海宾朋。



上级关注

全国政协领导 来新郑考察

本报讯(记者 孙瑞)近日,中共中央政治局委员、全国政协副主席王刚一行到新郑黄帝故里、好想你枣业等地进行考察。

国家林业局领导 到新郑参观调研

本报讯(记者 孙瑞)近日,国家林业局副局长李育才一行在郑州市领导王跃华及新郑市领导吴忠华、李志强的陪同下,到新郑黄帝故里参观考察。

国家农开办领导察看 新郑农业综合开发

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 祝磊)4月1日,国家农开办副主任宋志刚一行来到新郑好想你枣业有限公司,察看该市2009年农业综合开发重点产业化经营项目实施及效益发挥情况。通过实地察看和听取汇报,宋志刚一行对该市农业综合开发重点产业化经营项目实施及效益发挥情况表示满意。

产业集聚区建设 观摩团到新郑考察

本报讯(记者 赵聪聪)4月1日,郑州市领导李柳身、孙金献带领产业集聚区建设观摩团来到新郑,重点对郑州宏业纺织有限公司进行了观摩考察。观摩团一行对该公司先进的生产设备、一流的生产技术以及高效的生产管理予以称赞,并对新郑大力发展高效、节能、环保的高科技产业给予充分肯定,对新郑产业集聚区良好的发展态势给予高度评价。

新郑市敲定16个新型 农村社区建设试点村

本报讯(记者 孙丽萍 孙秀春)3月31日,新郑市召开新型农村社区建设指挥部工作会议,敲定16个新型农村社区建设试点村。该市领导吴忠华、王广国等和各乡镇、街道办事处及有关单位负责人参加了会议。

市委书记吴忠华就新型农村社区建设提出五点要求:一要统一思想认识,抓住全省加快城乡一体化进程试点市和郑州市加快新型农村社区建设试点市的重要机遇,把新型农村社区建设作为统筹城乡发展的重要抓手;二要科学规划设计,围绕“五通五有五确保”,与城乡总体规划、土地利用规划、产业发展规划相结合,体现“超前性、实用性、低碳型”理念;三要明确目标任务,对中心村要提前做好规划,移民村按上级要求抓好推进,偏远村、贫困村要有计划、有重点地建设;四要维护群众权益,落实好资金、土地等优惠政策,鼓励和引导农民通过入股、参股等形式做好土地流转,落实群众就业、就医、社保等问题;五要加强领导,新型农村社区建设指挥部要每月召开一次会议,组织一次现场观摩、编发一期督察通报,及时协调解决问题,确保新型农村社区建设取得新成效、新突破。

市长王广国主持会议,并就贯彻落实情况提出了认识到位、规划到位、措施到位、指导服务到位、政策落实到位的要求。

省委号召全省 向沈战东学习

本报讯(记者 孙瑞)日前,河南省委作出《关于在全省开展向沈战东同志学习活动的决定》。

《决定》指出,沈战东同志是党和人民的忠诚卫士,是公安战线优秀民警的杰出代表。学习他的先进事迹,对于深入贯彻落实科学发展观,贯彻落实“四个重在”的总体要求,谱写中原崛起新篇章具有重要而深远的意义。全省各级各部门充分认识开展向沈战东同志学习活动的重要意义,加强组织领导,科学合理安排,认真组织学习,在全省形成学习沈战东同志热潮。要学习他忠于党、忠于祖国、忠于人民的崇高精神。学习他爱岗敬业、勇于进取的拼搏精神。学习他攻坚克难、敢于胜利的革命精神。学习他尊老爱幼、乐于助人的奉献精神。

故里简讯

拜祖大典集邮品发布

3月30日下午,庚寅年黄帝故里拜祖大典集邮品发布会在郑州市郑邮大厦举行。其中,专为本届拜祖大典量身定制的《黄帝故里拜祖大典》个性化邮票,将于4月14日首发。

拜祖大典直达车开通

随着庚寅年黄帝故里拜祖大典的临近,4月1日起,郑州汽车南站投放80台客车,开通拜祖大典直达车,以满足黄帝故里拜祖和正常旅客的出行需求。

本报记者 孙瑞



本报讯(记者高凯 赵聪聪)近日,记者从新郑获悉,该市再次被评为省、郑州市安全生产先进集体。至此,该市已连续4年被评为河南省安全生产先进集体,连续8年被评为郑州市安全生产先进集体。

据了解,为确保全市的安全生产工作保持较好的稳定态势,新郑始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,全面落实安全生产责任制。每年年初,该市各乡镇、街道办事处、市直单位以及各行政村(社区)、二级机构和重点生产经营单位都要签订安全生产目标管理责任书,并将安全生产目标完成情况作为综合目标考评、各级干部考核奖惩及建设“平安新郑”的重要内容,严格实施“一票否决”制,

用目标管理统揽安全生产各项工作。还建立了全市安全生产工作例会制度,定期研究本行业、本领域安全生产工作。同时,安监部门严格实行每周学习、领学、执法人员定期培训制度以及安全生产行政执法评议考核机制,不仅使全市安监干部执法能力和执法水平得到了提高,也实现了安全生产行政执法工作制度化、规范化和科学化。

为了切实加强全市安全生产工作的领导,市先后下发了关于加强基层基础工作的有关文件和方案,成立了安全生产基层基础工作领导小组。并进一步加大对安全生产的投入,切实做到安全生产工作机构、人员、装备、经费“四到位”。新郑还在基本形成农村和城市社区安全网络、事故预防基础工作全面展开的基础上,将达标指标分解到

各乡镇、办事处,要求全市65%的行政村(社区)达到农村安全标准和城市社区安全标准,进一步加强了农村和城市社区安全工作。安全生产离不开宣传引导。新郑坚持“点面结合”,进一步加大安全生产法律法规的宣传力度,到企业举办安全生产知识讲座,向企业发放各种宣传读本,提高生产经营单位的安全意识;认真开展“安全生产月”活

动,每年6月,组织相关部门举办多种多样的宣传咨询活动,进一步加强安全知识的普及;切实加强大安全生产培训力度、深度,重点对生产经营单位负责人、安全管理人员和特种作业人员进行培训,全市形成了人人学法、守法、遵法、守法的良好氛围。此外,该市四大班子领导率先垂范,经常深入重点行业、重点工程、重点单位调研指导安全生产工作。围绕“双节”、“两会”和黄帝故里拜祖大典等,开展了安全生产专项检查;并在全市成立了16个督察组,对全市各单位安全生产大检查和专项整治活动及重点企业、重大危险源、重点场所监控情况进行全方位、深层次、宽领域的督察,确保了无重大生产安全事故发生。

突出重点 强化措施 促安全发展

新郑连续8年被评为 郑州市安全生产先进集体

黄帝文化国际论坛14日开坛

本报讯(记者 高伟峰 刘栓阳)3月30日上午,第四届黄帝文化国际论坛新闻发布会在新郑举行,记者从会上获悉,本届论坛将于4月14日至15日在河南省人民会堂举行,著名文化学者余秋雨仍将担纲论坛主席。

近年来,新郑市着力打造黄帝故里品牌,构建中华民族共有精神家园,每年农历三月三举行的拜祖大典已经成为海内外华人

的共同盛会,成为增强民族凝聚力的重要载体。黄帝文化国际论坛旨在打造华语第一论坛,自2007年举办以来,已成为黄帝故里拜祖大典的重要主题活动,被誉为拜祖大典的灵魂工程。

据介绍,本届论坛由政协河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中国中外名人文化研究会、郑州市人民政府

主办,新郑市人民政府、河南省黄帝故里文化研究会承办,好想你枣业有限公司、河南省黄帝故里建设基金会协办。

据悉,余秋雨将与台湾大学教授、著名国学大师傅佩荣,国务院国有资产监督管理委员会研究中心主任,中国(私)营经济研究会常务副会长、全国工商联副秘书长王志明等知名学者、专家

一道,围绕“同根、同祖、同源”的论坛主题,探究历史,解读当代。同时,与会嘉宾还将和听众现场互动,回答与会各界人士提出的问题。央视著名策划人朱海仍将担任本届论坛总策划,央视著名主持人马东担任主持。

另外,论坛还将举行第二届黄帝文化书画展、黄帝文化研讨会、《具茨山岩画》首发式、庚寅年世界刘氏宗亲会拜祖大典等丰富多彩的系列活动。

气温升 忙春耕

“春分麦起身,一刻值千金。”春分过后,伴随着气温回升,小麦拔节,油菜花香,越冬作物进入生长期,新郑市农民群众抓住有利时机,积极开展春管、春耕、春种活动,农业技术人员深入田间地头,将惠农政策和种植技术送到春耕一线。

上图 农业技术人员服务到田头。
左图 农民在田间喷洒农药。
李伟彬 摄